

LA REGION

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Gómez Ortega 7 - Tel. 1807
SANTANDER

PRECIO DE SUSCRIPCION
Para España, SEIS pesetas trimestrales
Número suelto, DIEZ CÉNTIMOS

Sábado, 3 de noviembre de 1934

DOS EDICIONES DIARIAS

PERIÓDICO DE CLASE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XI-2.ª Época. Número 4 011

ESTAMPAS CARCELARIAS

XXXIII
TE QUIERO

Seguimos cultivando la amistad con el compañero preso por delito común a que aludíamos en la "Estampa" XXI. La "ino ciencia" que envuelve nuestra edad, for ceja por aprender picardías. Todos eso seros a quienes la sociedad llama "ma lineantes" y que nosotros acogemos com similes compañeros, nos son sumament agradables. Hacemos un cambio de mora y procuramos que en este cambio triunfe el oro de ley. Vamos con una picardía o curiosidad satisfecha.

Nos refería el "tímo del sobre" con sus múltiples características. Pronto nos her manamos con la confidencia. Mientras estab compañero de prisión nos confidenciab mos seriamente el "arte", nosotros reía mos como un chaval ante las peripicias de "paso" que tenía que poner e truhán para que el tímo tuviera éxito, y la cara de "vibora" que quería poner e "tonto". El pícaro aparentaba con su so bre en la mano, conteniendo los "pápi ros", la candidez personificada, y el "cán dido" fingía inocencia. Ambos pugnaba por ser a cual más generoso; el uno, pa ra desposeerse del dinero con destino fil antrópico, y el otro, para cumplir lo pe dido por el "forastero".

Para esta operación hay un previo es tudio: que el ciudadano elegido para el tímo esté de antemano disecado psicólo gicamente; que los timadores sepan oí rar seriamente ante la película de rise ro que van a ser protagonistas. Un lige ro estudio, un dato sin recoger, da cor los huesos en la cárcel del "Charlot" de la película del tímo.

Apartamos de esta "Estampa" las inci dencias surgidas en los trances de resul tado positivo o negativo. Vamos con el "tímo del sobre" más pícaro: con el de la sirvienta o con el de la mujer.

Se extiende la red del sobre caído. Sur ge una mujer agradada. Cae el timador primero, que la píropea, que la acompa ña y que le llega a ser agradable a la muchachita. Aparece el segundo timador, quien se adelanta a los "acaramelados" y deja caer un sobre abultado que despi cha la codicia, por igual, en la mucha cha y en el truhán. Se apresuran a re cogerle del suelo, a examinarle y ¡oh, Dios santo! ¡Pápiros, dinero, para hacer la fe licidad de los amores que pensaban!

Más estrechamente unidos que marcha ban antes, hasta cogidos del brazo, pla nean el destino de tanto dinero que la casualidad les pone en sus manos. Equi po de novia, casa aromática, besos a gran nel, les espera y ofrece el dinero que ha visto la muchachita. Pero ¡oh, el amor!

Aparece, para desconuelo de ambos, el que perdió el sobre, quien muy ca riñoso y compungido confidencia sus cui tas. En virtud del dinero perdido, que le va a ocasionar ilimitada amargura. El no se apiada y niega haber visto el sobre que se le cayó al "pobre" hombre. Ella... asiente. Se resiste a perder el equipo de novia, el hogar aromático y, sobre todo, se resiste a perder al novio, tan galán, tan salado, que la Providencia le puso en sus manos sin esos trámites tan largos que exige un cristiano matrimonio.

Al llegar a esta escena la película, pue de tener como desenlace dos cosas, pero ninguna buena, para la muchachita: el que dé parte quien perdió el sobre a la Policía, la que halla pronto en otro truhán fingiéndose "agente"; el que sin apare cer este "agente", dé fin con éxito a la película. En los dos casos, extraen dos duros o la carga metálica que lleve en el bolsillo la muchachita para "conquistar" al "agente" y que éste no les conduzca a la Comisaría, terminándose el sainete y marchando la "acaramelada" pareja ha cia horizontes donde están los primeros umbrales de la perdición de una doncella que no conocía de amores impuros.

Cuando terminó de confidenciarnos, en tre otras características, ésta que conta mos del "tímo del sobre" que contiene los billetes de Banco, seguía tan serio nues tro compañero de prisión como al prin cipio de contarnos la confidencia. Los hay pillos, pero como éste, pocos.

L. MALUMBRES.

UNA PETICION JUSTA

Firmada por un grupo de lectores nuestros, hemos recibido una queja que trasladamos a las autoridades. La queja que se nos envía se refiere al deficiente estado en que se encuentran algunas camionetas s dedicadas al servicio de viajeros en la población. Tal es el estado de algunas de ellas, que ni porte zuelas, ni cristales, ni estribos adecuados llevan para la comodidad de los viajeros.

No queremos decir en esta ocasión nada acerca de los abusos que determinados camionetas cometen en la expendición de los billetes, pues los precios no pueden ser más arbitrarios ni decir más en contra del buen nombre de la ciudad.

DE CIAMOS AYER...

Que en el invierno que se apro xima y según palabras del ac tual ministro de Hacienda, se ñor Marraco, trabajaría todo el mundo.

Expusimos nuestra idea de que se llegue, por lo que respecta a nuestra ciudad, a la formación de la oportuna comisión técnica para que los trabajos que se em prendan, tanto en la ciudad como en la provincia, no se hagan por hacer, sino bajo una direc ción y administración eficaces a fin de que las cantidades y jor nales que se invierten en las obras no caigan en baldío como ha ocurrido tantas veces en la población.

Si las palabras del señor Mar raco son exactas y se ajustan a su pensamiento, Santander está bien necesitado del auxilio económico a fin de remediar el angustioso paro obrero que afec ta a la montaña en general.

No queremos señalar tan sólo a la capital montañesa, pues aun cuando el número de pa rados en ella es verdaderamente grande, existen poblaciones en la provincia, tales como Reino sa, Astillero y otras, en las que el paro adquiere sombrias pro porciones. Por lo que respecta a la ciudad campurriana, sa bemos que algunos comerciantes se han visto en la imperiosa ne cesidad de concluir con la ven

ta al fiado a aquellos obreros que desde hace varios meses carecen de trabajo.

Lo mismo ocurre en Santander, en donde algunos panaderos no venden el pan nada más que al contado, ocasionando con ello no pequeño malestar en aque llos hogares proletarios, que, faltos de trabajo y para no su cumbir de hambre, tendrán que acudir a la caridad pública.

Recordamos que uno de los pro pósitos del señor Lerroux al for mar su primer Gobierno, fué el de atender y remediar, en lo po sible, el paro obrero, problema el más importante que afecta a la vida española.

Tan pronto como se abrieron las Cortes ordinarias de la Re pública, uno de sus ministros dió que el Gobierno dispondría de cien millones de pesetas pa ra mitigar aquel problema, y re cordemos también que el jefe de la Ceda, queriendo aparecer ante el país como hombre mag nánimo y generoso y tal vez si guiendo el programa del «reich furer», pareciéndole poco los cien millones ofrecidos por el Gobierno, él pediría mil. Peti ción que fué escuchada con re gojizo desde la galería, pero que, desgraciadamente, no se ha convertido en realidad.

Los Gobiernos que siguieron a Lerroux, difícilmente pudieron

poner en marcha el proyecto de los cien millones de pesetas, para poder poner siquiera en camino el deseo de Gil Robles... pero ya que otra vez y por boca de un ministro, se dice que tra bajará todo el mundo en el in vierno próximo, esperemos a ver si es verdad, aguardemos para ver si por una vez se cum ple lo prometido.

Claro es que todo el sacrificio no ha de ser para el Gobierno, sino que las ciudades y las pro vincias deban aportar lo suyo para poner en marcha el magní fico proyecto. Es necesario que los españoles vayamos cam biando de táctica; no es justo que todos pensemos que es el Estado quien ha de proteger nos, sino que debemos ser to dos quienes procuremos el en grandecimiento del Es tado, y para ello, es preciso, por tanto, que las Corporaciones, Entida des y Asociaciones, inicien sus tareas para colaborar conjunta mente con el Gobierno y llevar a la práctica el más importante de los proyectos que afectan hondamente a la vida del país, como es éste del paro obrero.

Por lo que toca a esta ciudad, es necesario que a la mayor brevedad, se inicie la construc ción del nuevo edificio donde habrá de instalarse el Gobierno civil; el nuevo palacio donde

habrá de fijar definitivamente su residencia la Diputación provincial; es necesario que el Ayuntamiento edifique un nuevo mercado en la zona Este y sea destruido, por antihigiénico y nada estético, el instalado en dicha parte. Es preciso que el Ayuntamiento prosiga a la re paración definitiva de numero sas calles. Es necesario que lo mismo haga con determinadas escuelas municipales, faltas de toda higiene e instaladas en lo cales impropios para albergar niños. Estas y otras muchas obras podrían llevarse a efecto en breve espacio de tiempo, y con ello, por lo que toca a la ciudad, se remediaría, en parte, la tremenda crisis de trabajo y sería entonces reducido el nú mero de obreros que, por care cer de trabajo, se ven privados hasta de lo más indispensable para poder vivir.

Que no caigan nuestros llama mientos en el vacío; que se es cuche siquiera por una vez nues tra indicación, ya que del bien estar de la clase humilde vendrá con él el bienestar de los de más, pues de sobra sabe el co merciante que si el obrero no trabaja, sus almacenes permanecen intactos, y el libro de ca ja no registra aquellas opera ciones en las que queda un fan to por ciento para él.

CUESTIONES SOCIALES

II
DE LEON XIII A PIO XI

El autor del prólogo de "Doctrina social cristiana", señor Herrera, empieza por enjuiciar bajo el mismo defecto en que incurrir la Iglesia. Niega, hasta en fadarse, que la Iglesia se acomode a todos los regímenes de ordenación de la socie dad. Afirma que la obra de la Iglesia es cristianizar el capitalismo. Perdónenos tan insignie prologuista que le neguemos que piense en el logro de tales propósitos. Al rico sólo le cristianiza su medio perso nal. Vaya con tal propósito a países don de no impere la Iglesia romana. En es tos países el capitalismo es protestante, budista, mahometano... A los españoles nos habla de este propósito de Roma, por que el escenario le es favorable. Si esto dice a un inglés, a un alemán o a un norteamericano, le mandarán a paseo al señor Herrera, por dos cosas: por rebatir les su Religión y por menguaries sus intereses.

El señor Herrera incurrir en la misma debilidad que León XIII: en no disgus tarse con los ricos. Quien se disguste con ellos, es hombre al agua. En nuestro ta ller, puede o no puede pensarse con los ricos. Es que el patrono, además de ser ateo, es obrero. En otros talleres, nues tros compañeros, o no se meten en polí tica o contra la Iglesia, o dejan de tra bajar. Con el poder del rico no se pue den meter nada más que las organizacio nes sindicales, auténticamente pobres. El señor Herrera empieza a presentarnos con su idea de cristianizar al capitalismo, la doctrina fascista, para prolongar la vida o régimen capitalista y la de la Iglesia. Nos hace persistir, oyéndole así, en seguir apartados del rico y de la Iglesia romana. Ya iremos juntos en otras aseveraciones que hace.

Justo, nada más justo, que vaya con tra el socialismo. Reconoce y proclama "todo lo que haya de justo en el fondo de estas doctrinas descarriadas". El pro loguista ni pasa ni transige, en unión de la Iglesia, "en el error socialista por su manera de concebir la sociedad". Exacto. Pasaría y transigiría con el socialismo utópico, con aquel socialismo luchador de antaño, que no resolvía los problemas eco nómicos y la Humanidad seguía dividida en castas y clases. Aquel socialismo for maba una sociedad que, si bien construida con barro, resultaba una obra perfecta, al darla espíritu y movilidad, era una cosa inservible.

¿Por qué, entonces, no pensó la Igle sia en cristianizar al capitalismo? Hizo falta que Carlos Marx hallara bases cien tíficas para dar solución al problema económico, para que la Iglesia pensara como habla el presidente de Acción Católica Es pañola, señor Herrera, y prologuista del libro que comentamos, para pensar en un nuevo remedio. El socialismo y la Iglesia están reñidos. Que lo sepan los socialis tas, esos socialistas que lo son de fanta sía. Lo dice la Iglesia y lo decimos nosotros que somos socialistas.

El señor Herrera acaba de disparar el primer tiro contra los ricos y también contra sus propósitos de cristianizar al capitalismo, al afirmar en la página 13: "... quienes abusan de la misma Religión y se cubren con su nombre en sus exa ciones injustas para defenderse de las re clamaciones completamente justas de los obreros." Así, con este arma de combate, se expresa en este aspecto el señor Herrera. Pero más tarde niega que la Iglesia se incline del lado de los ricos.

Recuerde el señor Herrera lo que dijo de los ricos el fundador del Cristianismo: "Es más difícil que un rico entre en el cielo..." Y ahora piensa la Iglesia con quistar a quien Jesucristo puso fuera de su manto. Iremos viendo que lo que se pretende es dilatar la vida del régimen capitalista. Un rico no puede ser ni cristiano ni socialista. Ni por herencia ni por trabajo permite la doctrina ni ser rico ni hacerse rico.

Los postulados cristianos y socialistas tienen mucho de comunes. Lo afirma el presidente de Acción Católica Española. Nosotros no lo negamos. Las cosas buenas son todas afines, practíquelas quien las practique, predíquelas quien las predique. Los ricos, o los aspirantes a ricos, son los que van contra el socialismo. Con ste, lectores, que hablamos con el señor Herrera. El, con su descargo sobre los ricos, y nosotros, con lo que oímos con tra el socialismo, contestamos a la vez a los que desprecian a la Iglesia y al socialismo. Para el señor Herrera y para nosotros son estos los fariseos que nos hi cieron perder la fe y los que al señor He rra motivan la defensa de la Iglesia romana.

UN OBRERO.

LO QUE DICE "HERALDO DE MADRID"

Habría observado el lector que, a excepción de las noticias de nues tros corresponsales, no hemos referi do nada en absoluto a cuanto ha ocurrido en Asturias, a pesar de cuanto de perverso ha dicho la prensa reaccionaria. Cuando hablemos, será firmado por personas y autoridades que pertenecen a cam pos opuestos en donde militamos, y será así nuestro obrar, para que los lectores y la opinión vean y cono zcan el engaño a que han sido lleva dos por la prensa aludida.

Hoy copiamos lo que "Heraldo de Madrid" ha publicado. El Gobierno irá conociendo el movimiento envol

vente en que las derechas quieren situarle. Dice así "Heraldo":

"Grita el órgano específico de la furia monárquica: "Los periódicos impunitistas, colaboradores vergonzantes de la revolución, en su cíni co afán de restar importancia a los crímenes vandálicos de Asturias han llegado a negar que haya habido asesinatos de sacerdotes."

Cálmese, anticolega. Lo que esos periódicos, reductos de la lealtad y del decoro informativos, han hecho y hacen es demostrar que, sobre la realidad de los hechos, la Prensa monárquica se ha mostrado insaciable en su sed de difamación y calum nias.

Por ejemplo, anticolegas: asegu rásteis del sacerdote don José Villa nueva que, vivo, fué rociado con gasoлина y prendido fuego.

Pues bien: don José Villanueva, goza de perfecta salud.

Y es lo más triste para esa Presa reaccionaria que sean otros pe riódicos, también reaccionarios, los que tengan que desmentirla. En efec to, el periódico ultraderechista "La Voz de Oviedo" se ha apresurado a dejar en ridículo a sus congéneres. Y dice: "Don José Villanueva: que viva muchos años. Cuando pasado el huracán revolucionario las gen tes de Oviedo se echaron a la calle, oyeron que nuestro querido amigo el sacerdote don José Villanueva ha bía sido una de las víctimas del odio

destructor, y hasta contaban con lu go de detalles los martirios a que había estado sometido."

A continuación da el mentís y "pax Christi". "¡Pax Christi!" Quizás hemos dicho demasiado. Por que he aquí que vemos que muchos —la mayoría— de los periódicos que publicaron la noticia del gasolina miento e incendio del pobre cura y de otras truculentas invenciones por el estilo se indignan terriblemente cuando se les saca de su... "error". Lo lógico sería que se alegraran in finitamente y comunicaran a sus lectores que las presuntas víctimas, a Dios gracias, no han sufrido daño alguno.

Pues no, señor; se enfurruñan y se pone de un humor de todos los demonios. No parece sino que no les perdonan el que no hayan contribuí do con su sacrificio a la noble causa de no dejar a un republicano y a un socialista sobre el haz de la penín sula Ibérica.

Y quien sabe si para esa Prensa toda presunta víctima que demost ró no serlo no será algo más que un derrotista despreciable.

También "A B C", entre otros periódicos, ha descrito a don Venancio Prada Morán abierto en canal en las calles de Sama de Langreo.

Luego se ha sabido que murió al ser alcanzado por una bala perdida

y que los mismos obreros le roga ban que no saliera de la iglesia para no exponerse a un accidente.

En vista del disgusto que estas resurrecciones producen en los pe riódicos reaccionarios, nosotros nos complacemos en subrayar el regocijo que nos causan. Un drama menos —pensamos—. Quisiéramos que en Asturias no hubiese pasado nada. Somos enemigos acérrimos de la tra gedia. Nos causa aversión la sangre y, sobre todo, la sangre humana. A lo mejor dirán que esto es ser "im punista". ¡Qué le vamos a hacer! Esos terroristas del orden son insa ciables..."

LOS HEREDEROS DEL BORBON

Parece que subsiste el deseo por parte de determinados cronistas, de sacar a relucir todos los días las la cras y defectos de los pobres here deros del Borbón, como si en ello estuviera la panacea que alivie los doleres que atazan a la sociedad española.

Ya es bastante haber sufrido en nuestra patria el despotismo de los Borbones, para continuar ahora ocupándonos de ellos, como no sea en el triste proceso histórico, des pués de instaurado el nuevo régi men que el pueblo español se dió para su comodidad el día 14 de abril de 1931.

Si España fué generosa, si dejó marchar al Borbón y a todos los su yos sin inferirles la menor molestia, ya es bastante haberlos sufrido du rante tantísimo tiempo, para que ahora vengamos e revalidar su memoria con tristes recuerdos y bo chornosas andanzas.

Ya es demasiado el que todos los días nos digan los telegramas de Prensa que el ex príncipe se divor cia, que el ex infante se va a casar, que el ex cardenal de Toledo inter viene cerca del ex rey para que im ponga la paz en el hogar borbónico. Esos ecos de sociedad podría se los pueden enviar a las agencias que transmiten noticias del Vatica no con sus anecdóticas de pobrecitos misioneros apesados por piratas chinos; pero no a nosotros que vi mos en otra época, aunque mate rialista, por lo menos real.

TEMAS MUNICIPALES

¿SE RESTRINGE LA BENE FICENCIA?

Conocemos muchos casos de falta de atención de la Beneficencia Mu nicipal. Hogares obreros en que lo único que abunda es el hambre y, como efecto, las enfermedades; no tienen la atención obligada e impres cindible.

Conocemos la objeción. No hay dinero.

Únicamente algunas medicinas que no sean costosas, algún escaso litro de leche y la atención médica, que al no poder utilizar los medios necesarios es casi nula, pues el mé dico se ve obligado a presenciar ca sos de curación y otros de preven ción y se anula un buen deseo con la falta casi total de medios que el Municipio pone en sus manos.

De 700 cartillas que entregaba el último Ayuntamiento de la monar quía (que tan desatendidos tenía estos problemas) se han elevado du rante la actuación republicano-socialista a cerca de cuatro millares.

La consignación municipal para

COINCIDENCIAS SOBRE MEDIDAS

Nada menos que «El Debate» ha opinado como LA REGION sobre lo que corresponde hacer con las organizaciones obreras. Entre el artículo de Redacción de nuestro adversario y el nuestro, sólo hay una diferencia: el que al rabioso periódico no le basta la muerte para vencer a su enemigo, sino que solici ta su incineración y lo que pedía mos nosotros era solamente que se cumpliera lo legislado sobre Aso ciaciones.

Los periodistas, que sin saber nada de organización sindical, han ha blado de asunto tan profundo en forma que lo ha hecho y escribiendo los disparates que han escrito para incitar a las autoridades.

¿Qué dicen ahora los lectores de que «El Debate» y LA REGION coinci dan sobre la ley de 8 de abril de 1932, que regula la vida de las or ganizaciones obreras?

El Gobierno tiene con esta ley me didas a su alcance harto severas, sin necesidad de recurrir a procedi mientos que no ofrecieran más eficacia a los fines que perseguían y proponen los enemigos de la clase trabajadora, desconociendo lo más elemental de su funcionamiento.

No es todo escribir para halagar, aunque se digan disparates. La U. G. T. es digna de respeto, como anoche manifestó completamente el jefe del Gobierno.

estas atenciones se ha elevado consi derablemente, en cuatro o cinco ve ces, o más, pero aun es insuficiente y llegan hasta nosotros noticias que quisiéramos ver desmentidas.

¿Se trata de llevar a la práctica la propuesta de la minoría monár quico-cedista de restricción de la be neficencia?

Se dice que los nuevos gestores quieren restringir los gastos hasta nivelar el presupuesto y que es el momento oportuno, puesto que este mes debe estar confeccionado el presupuesto para 1935.

Si esto se realizase, sería anulada la enorme labor desarrollada en tal aspecto social por el anterior Ayun tamiento, que encaminó sus esfuer zos a dotar a nuestro pueblo de al gunos servicios indispensables, y además escasos.

No se olvide que la plantilla de médicos, practicantes y comadronas ha sido notablemente aumentada, (Sigue en segunda página)

LA ESCASEZ DE ESCUELAS

Volvemos a insistir sobre el tema. Este es tan interesante, que bien merece que una y otra vez nos ocupemos de él hasta conse guir, si es posible, que todos los niños santanderinos puedan recibir en las escuelas la necesaria enseñanza.

Los nuevos concejales dijeron al posesionarse de sus cargos que estaban dispuestos a realizar cuanto fuese necesario en pro de los intereses de Santander. En el problema que presenta la escasez de escuelas tienen una inigualable oportunidad de demostrarlo. Que lo remedien y a pesar de la distancia ideológica que nos separa de ellos no vacilaremos en aplaudirles.

Cárcel provincial.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

LOS DEPORTES

¿De qué van huyendo los pugilistas españoles?

Hace unos días embarcaron rumbo a América el peso gallo internacional Mariano Arilla y el campeón amateur del peso semipesado Gómez Naya. A los pocos días los seguía el peso pluma Julián ("Fillo") Echeverría. A Ignacio se le ha dado ya el banquete de adiós en un restorán madrileño. Se anuncia la salida del peso ligero catalán Micó y del peso welter madrileño González. Hace tiempo que Ponce de León está en Buenos Aires y que el gallego Sobral se fué a Río Janeiro.

posible "organizar" nada en mucho tiempo por falta de material. Se marchan todos. No esperan siquiera a estar "formados" para emprender el vuelo.

No hablemos ya de Paulino Uzcudun, que si se va a la Argentina, saliendo de su retiro donostiarra, es provisionalmente y porque se le da para oportunidad de cambiar golpes por tercera vez, con el famoso gigante Primo Carnera, que reaparece en un ring después de haber perdido el campeonato del mundo a las manos desconsideradas y criminales de Max Baer.

Se van todos... Nuevos y viejos; veteranos y bisoños. Parece como si huyeran y es posible que así sea, aunque ni ellos mismos se den cuenta. Huyen de algo, que no es la desanimación del público; porque en estos tiempos de crisis el espectáculo pugilístico, a poco que esté montado con talento y honradez, es el único capaz de producir taquillas cuantiosas. Huyen de la falta de una organización seria, honesta y deportiva del boxeo en España. Huyen del aburrimiento y de la intriga y de todas esas cosas tristes y turbias que, como una maldición, pesan sobre un deporte-espectáculo que pareciera destinado a una vida más clara.

Los hombres se aburren. Sólo se registran dos casos, en la historia del pugilismo español, de figuras que se hayan impuesto victoriosamente a los "imponderables": Paulino Uzcudun y José Gironés.

Paulino Uzcudun hizo su gloria y su fama al otro lado de las fronteras. Y la huella que dejaron en el pueblo era demasiado profunda para que los "imponderables" no se pusieran a su servicio a la busca de algo de su brillo. No obstante, al final de su carrera, recibía con asombro la afrenta oficial de que se le designara un "challenger" para su título de campeón de España, a sabiendas de que la designación no tenía otra finalidad que asegurar el relieve de un púgil que luego era incapaz de vencer legalmente al divertido negro Joe La-rróe.

José Gironés, otra gloria del boxeo español, también se ha impuesto a los poderes "secretos" y oficiales que manejan el negocio del boxeo. Gironés ha sido, por el contrario, un poder máximo, bien manejado, que ha hecho palidecer a los demás poderes. Ha renovado nueve veces su título de campeón de Europa. Se ha tejido un historial de triunfos y nada más que de triunfos. Todo ello por su mérito, indiscutiblemente. Todo ello también sin haber salido nunca de Barcelona. (Es cierto que algunas veces se arriesgaba hasta Madrid; pero no puede decirse que a disputar "combates", sino a deleitar al bonachón público de la capital de España con exhibiciones de su arte maravilloso).

Entre los hombres que Gironés ha encontrado en Barcelona figura un campeón del mundo: Al. Brown (campeón del peso gallo). Su encuentro fué absolutamente "amistoso" y terminó en un match nulo, que no bastó a desarrugar el ceño de los millares de espectadores de la plaza Monumental. Otro campeón del mundo, Kid Chocolate, pasó por Barcelona sin lograr el honor de que Gironés quisiera cruzar con él sus guantes gloriosos. Y he aquí que ahora otro campeón del mundo es contratado para continuar la serie de grandes taquillas barcelonesas logradas por el nombre del eterno campeón de Europa. Desde luego que Freddie Miller no arriesga su título en la empresa. ¿A qué viene entonces? ¿A disputar otro "amistoso" como Al. Brown? ¿A dar un título brillo de prestigio a la gloria de Gironés, próxima a pasar a la historia? Esto último lo creemos menos. En todo caso, claro es, que para el prestigio del boxeo español, el triunfo de Gironés (aunque fuera "elaborado" en Barcelona) sería lo que a todos nos regocijaría.

Aunque no podamos dejar de pensar en esa significativa huida de boxeadores, y más especialmente en la de "Fillo" Echeverría, que ha tomado rumbo a las Antillas, convencido de que aquí no podría disputar—ni siquiera en Barcelona—un match con el glorioso campeón eterno de su categoría.

A. Díez de las Heras (Prohibida la reproducción).

Temas municipales

¿Se restringe la Beneficencia?

(Viene de primera página)

con el natural aumento del coste, porque no podía atenderse a 4.000 familias con los mismos elementos que a 700.

Que la misma proporción de aumento han tenido otros servicios y que han sido establecidos otros nuevos: Cantinas y Colonias escolares, Socorro al paro obrero, aumento del doble de escuelas, etc., etc., originando todo ello un aumento superior al millón y medio de pesetas anual; pero son servicios que cualquier Ayuntamiento, sea cualquiera su composición, tiene que expandir más.

¿Hay que hacer economías? Pues capítulos tienen para ello; recordemos que los socialistas, en debates en que de acusados se convirtieron en "acusadores", demostraron plenamente que de una manera injustificada se crearon 19 plazas de auxiliares administrativos, una de perito auxiliar del ingeniero industrial y otras varias en que se asoció el compadrazgo a un falso sentimentalismo, para consumarlo. Que la actuación de los monárquicos y algunos republicanos (el señor Castillo entre ellos) había sido funesta en este aspecto, votando gratificaciones a altos cargos.

Si se quieren suprimir gastos, no se olvide uno de los últimos debates en que socialistas y republicanos (algunos) se negaron a aprobar un pago que indebidamente corre a cargo del Ayuntamiento y que supone unos millares de pesetas al año: el servicio telefónico de jueces y fuerzas armadas.

Y otros muchos gastos inútiles e indebidos que corren a su cargo y podríamos enumerar.

Unos gestores que supieran actuar incrementarían la recaudación y amonorrarían el costo de muchos servicios, la administración entre otros, y suprimirían todo gasto inútil.

¿Pero restringir el servicio escaso y malo de la beneficencia municipal?

Los acreditaría como buenos cajereros... nada más.

PIQUI

En beneficio de los ciegos

Hoy, sábado, se pondrá a la venta el cupón benéfico de los ciegos de Santander.

Este cupón le garantiza la Federación Hispánica de Ciegos, y le dirige y administra un Comité Ejecutivo provincial de los ciegos montañeses.

El primer sorteo será efectuado esta tarde, a las siete y media, en Becedo, 5, entresuelo, rogando al público asista a presenciar dicho sorteo.

Los números premiados serán abonados en estas oficinas, y también por los vendedores del cupón.

Bar "El Colmao" CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche. Especialidad en tapas variadas a elegir... Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.

Reservadas independientemente. Callos a la española y caracoles, diariamente.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1 Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

El lunes, despedida de la atracción

Roam-Safi-Valle

El martes, dos debuts

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

TEATROS, CINES Y VARIETÉS

COLISEVM.—"La Hermana San Sulpicio"

La famosa novela del venerable maestro de las letras españolas don Armando Paacio Valdés, "La Hermana San Sulpicio", en su nueva producción cinematográfica, a cargo de Imperio Argentina, ha obtenido un clamoroso éxito, éxito que viene a demostrar las excelencias de la producción nacional.

Los elogios que del nuevo film han hecho los más afamados críticos de la cinematografía, han venido a corroborar las excelencias de la obra. El público salió encantado del estreno, y esperamos que en días sucesivos la espaciosa y elegante sala del Colisevm se verá atestada de público, como en las secciones de ayer.

GRAN CINEMA

A los éxitos logrados por la empresa cinematográfica que explota el Gran Cinema en la presente temporada, y a los que seguramente obtendrá en las proyecciones de los nuevos films que se anuncian, conviene hacer destacar el logrado ayer con la maravillosa producción nacional "Sor Angélica".

La interpretación de Lina Yegros, Ramón de Sentmenant y el niño Arturo Girelli, así como la colaboración de los demás artistas, aparte de la excelente dirección técnica y artística, todo ha contribuido al notabilísimo triunfo alcanzado en la nueva producción nacional.

El público que llenó el magnífico coliseo de la calle de Burgos hizo

Homenaje a la Vejez

a la Vejez

En Santander va a celebrarse en breve el séptimo

Homenaje a la Vejez

Contribuir a esta hermosa obra de auxilio a los ancianos desvalidos, es deber de todos los hombres honrados

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7 TELEFONO, 35-32

Hoy, monumental debut de

Charito Alonso

La estrella frívola de más cartel en España

NUEVAS BAILARINAS DE SALON

TODOS LOS DIAS SUPERTANGO, DE DOCE Y MEDIA EN ADELANTE

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—Domingos y festivos a las 7 tarde

Programa para hoy, sábado

ESPAÑA MADRID.—E. A. J.-7. 274 metros, 8 kilovatios, 1.095 kilociclos. A las 18,00.—Recital de canciones populares. A las 18,30.—Transmisión desde el teatro Español del segundo concierto organizado por la Orquesta Filarmónica de Madrid, bajo la dirección del maestro Pérez Casas. A las 21,00.—Selección de "El duo de la Africana". A las 22,00.—Programa eventual. SEVILLA.—410,4 metros, 731 kilociclos. De siete y media de la tarde a diez y media de la noche, fragmentos de zarzuelas. BARCELONA.—377,4 metros, 795 kilociclos. A las 20,00.—Programa de discos selectos. A las 21,00.—Orquesta de la emisora. A las 23,00.—Transmisión desde el Excelsior Dancing. De una a dos de la madrugada, programa de la International Broadcasting. SAN SEBASTIAN.—238,5 metros, 1.258 kilociclos. A las 22,00.—Transmisión de la zarzuela "El rey que robó".

EXTRANJERO MOSCU.—202,6 m., 1.714 k. c. A las 19,00.—Concierto de la tarde, "Las canciones del populacho de Nápoles". A las 22,05.—Emisión española. RADIO PARIS.—1.796 metros, 75 k. w. 167 k. c. A las 19,30.—Retransmisión del espectáculo dado en el Teatro Nacional de la Opera Cómica. BUDAPEST.—549, 5 metros, 120 k. w., 546 k. c. A las 21,30.—Concierto por la orquesta de la Opera. PRAGA.—470,2 metros, 120 k. w., 638 k. c. A las 19,10.—"La paloma", ópera de Gounod.

Comandancia Militar de Santander

Autorizaciones especiales para salir de la población

La Comandancia Militar de Santander nos encarece la publicación de la siguiente nota:

"Mientras duren las actuales circunstancias, y hasta nueva orden, todas las personas que deseen salir de viaje fuera de la jurisdicción de esta Comandancia (provincia de Santander) por ferrocarril o en autobús, han de proveerse de una autorización especial extendida por mi autoridad.

Para las que partan de Santander, la autorización se obtendrá en la Comisaría de Vigilancia e Investigación de esta plaza (Juan de la Cosa, 13), de 8 a 13 y de 15 a 20 horas todos los días laborables y festivos, mediante la presentación de los documentos acreditativos de su personalidad.

Para las que partan de las ciudades, villas y lugares de la provincia, facilitarán la mencionada autorización, con los mismos requisitos, las autoridades militares más caracterizadas en cada punto (comandantes de los puestos de la Guardia civil o Carabineros y jefes de las fuerzas desarmadas) o en su defecto, los alcaldes de los Ayuntamientos.

Queda prohibido a los jefes de estación de partida o tránsito y a las Empresas de autobuses e interventores en ruta facilitar billetes para fuera de mi jurisdicción sin la referida autorización.

Análogamente, las personas que deseen emprender viaje para fuera de mi jurisdicción con vehículos particulares partiendo de Santander, han de proveerse en esta Comandancia de un pase, presentando el permiso de conducción del conductor, la documentación del vehículo y acreditando previamente la personalidad de todos los pasajeros en la Comisaría de Vigilancia e Investigación de esta plaza.

Estos pases se extenderán en las ciudades, villas y lugares de la provincia con iguales requisitos, por las mismas autoridades que las autorizaciones para viajar en ferrocarril o autobús.

Escuela Militar

El próximo lunes dará comienzo un curso de instrucción pre militar en la Escuela de Tiro Nacional de esta capital, para los reclutas pertenecientes al segundo llamamiento, que deseen reducir el tiempo de servicio en filas.

Grupo Escolar "Ramón Pelayo"

Abierta la matrícula par las clases de adultos en este Grupo escolar, las personas mayores de catorce años que deseen asistir a ellas, deberán hacer su inscripción durante los días laborables, hasta el 8 del próximo mes de noviembre, de cinco a seis de la tarde, en el citado Grupo.—El director, A. Berna.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas y funciona la Inspección de Seguros sociales

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos Seguros sociales y Caja de Ahorros

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los titulares

Horas de oficina: de 9 a 14.

Compañía del ferrocarril Cantábrico

Tren a Oviedo. Cubierto el número de viajeros, mañana domingo se realizará el viaje a Oviedo, a las horas señaladas: Salida de Santander, a las 6 de la mañana, para llegar a Oviedo a las 11,30, y salida de Oviedo a las 18,45 (6,45 tarde), para llegar a Santander poco después de las 12 de la noche.

Quedan aún algunos billetes que se despacharán en la taquilla de la estación durante el día de hoy, y se recuerda a los señores viajeros que deben proveerse en la Comisaría de Vigilancia (Juan de la Cosa, 13) de la autorización ordenada por la autoridad militar.

Señorita: Puede usted ser artista Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER" ATARAZANAS, 17, 1.º Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde)

Grandiosa Semana del Duro

Observar los escaparates del GRAN BAZAR EL 0,95, frente al Ayuntamiento, y veréis que por un duro se puede adquirir un magnífico lote, lo más útil y práctico para una casa.

¡Sólo por un duro! Sólo por esta semana

No lo olvidéis. GRAN BAZAR

El 0,95

Frente al Ayuntamiento

Santander debe contribuir con sus monedas a mitigar la situación angustiosa de las familias de los detenidos. Los niños no tienen culpa de las conmociones sociales. Una moneda de diez céntimos no descomponen el presupuesto del hogar.

Nos parece admirable el gesto de la Junta de Beneficencia al colocar entre las familias a los niños huérfanos asturianos, y no menos loable el de la Montaña, que tan bien responde.

Obreros de todas las Sindicales! Prestad vuestra solidaridad al Comité pro presos. Iniciar suscripciones, estimular a los reacios. Todo por mejorar la situación de los encarcelados y detenidos. Es sagrada obligación y en vosotros esperan las familias proletarias y los niños inocentes.

"La Maruca"

CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
Callos sábados y días festivos
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alparágatera
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD
DESPACHO:
Calle Segismundo Morel, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo



CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 3550
SANTANDER

Forasteros:
Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA



Se vende papel

viejo por arrobas,

en la administración
de este periódico

Santoña

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 SANTANDER

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

La censura en los extractos de las sesiones de Cortes

MADRID.—El diario "La Libertad" publica en su número de hoy una editorial refiriéndose al proyecto del Gobierno de implantar la censura en los extractos referentes a las sesiones de Cortes.
Dice el citado diario que todo el éxito que podía atribuirse al Gobierno por su decisión de abrir las Cortes, en medio de la marabaja social de estas semanas, quedará desvirtuado por la censura que se intenta imponer.
El Parlamento—añade—debe continuar cerrado, si se llega a imponer la censura, porque es lógico estimar que es más honrado tenerlo cerrado completamente, que a media puerta.

Además, la censura no serviría, en todo caso, más que para coartar la libertad del debate, lo que aseguraría el retraimiento de los diferentes grupos políticos.
Las Cortes, y al decir esto creemos expresar el deseo de la inmensa mayoría de la opinión española, deben abrirse sin limitaciones de ningún género, pues sólo de esa manera se logrará hacer en ellas una labor convincente.
De otra forma, se corren dos posibles riesgos; el primero, que la labor sea absolutamente ineficaz, por la mordaza de la censura, y el segundo, el que citamos anteriormente, o sea el retraimiento de los partidos políticos.

Izquierda Republicana acuerda no volver al Parlamento en tanto subsista el actual estado de cosas

MADRID.—Bajo la presidencia del jefe de la minoría, don Augusto Barcia, se reunió esa mañana en esta capital la minoría parlamentaria del partido de Izquierda Republicana.
El señor Barcia hizo a los reunidos historia del resultado de la entrevista celebrada con el presidente del Congreso, señor Alba, y los reunidos, después de examinar detenidamente el actual estado político de España, acordaron por unanimidad no reintegrarse al Parlamento en tanto subsista el actual estado de cosas.

Lo tratado en la reunión que celebró ayer la ponencia ministerial

MADRID.—En los círculos políticos se asegura que en la reunión que la ponencia ministerial nombrada por el Gobierno para dictar medidas encaminadas al restablecimiento de los diferentes servicios en Cataluña y Asturias, celebró ayer, se trató de los poderes que habían de concedérsele al delegado especial del Gobierno en la provincia de Asturias.
La autoridad de este delegado abarcará no solamente la región asturiana, sino también parte de las provincias de León, Palencia y Santander.
Parece ser que los poderes que le serán concedidos van a ser amplísimos, incluyendo entre ellos, incluso los de Instrucción Pública, a fin de que pueda des-

envolvase y realizar su labor dentro de la más absoluta libertad.
En la reunión de la ponencia se asegura que no se dieron nombres para ocupar el cargo. Sin embargo, parece ser que este nombramiento recaerá en una persona completamente apartada de las luchas políticas; posiblemente, en un magistrado.
Asimismo se trató en esta reunión de la reconstrucción de Oviedo, acordándose que ésta comience en plazo brevísimo, pasando por encima, a fin de poder empezar a trabajar cuanto antes, todos los trámites burocráticos.
Los gastos que ocasionará esta reconstrucción están valorados por los peritos en ciento treinta millones de pesetas.

238.000 pesetas para remediar el paro obrero

VALLADOLID.—Se ha celebrado sesión en el Ayuntamiento, y en ella se dio cuenta de haber sido recaudadas con destino a la suscripción nacional dieciséis mil pesetas, como resultado de la corrida de toros celebrada el pasado domingo.
Se ha dado cuenta también del presupuesto municipal para cooperar a remediar el paro obrero, y cuya cantidad destinada a este fin se eleva a doscientas treinta y ocho mil pesetas.
El alcalde recabó autorización para que el día 12 del actual den comienzo los trabajos que han de emprenderse.

Consejo de guerra contra quince marineros

CARTAGENA.—Ayer comenzó el Consejo de guerra contra un cabo y catorce marineros, por el delito de rebelión.
A uno de ellos, llamado Honorato Atienza, se le pide la pena de muerte, y a los demás, doce años.
El fiscal señala en sus conclusiones que Honorato reunió a sus compañeros en el mes de agosto último, proponiéndoles la proclamación de la revolución en el arsenal y que se formase un Comité para apoderarse de dicho arsenal, de los castillos y de los polvorines.
Los defensores, en la reunión de ayer, solicitaron de la Sala que los procesados prestasen nueva declaración, a lo que se ha accedido por parte del Tribunal.
En la mañana de hoy volvió a constituirse el Tribunal, informando las partes.

Cuarenta y dos concejales vascos, procesados

BILBAO.—El juez especial que entiende en el sumario instruido con motivo del pleito de los Ayuntamientos vascos, después de tomar algunas declaraciones, dictó cuarenta y dos autos de procesamiento contra las personas siguientes:
Don Julián Ariño, don Pedro Ugarte, don Vicente Ardanza, don Felipe Leániz Barrutia y don Cristóbal Cenitagoya, concejales del Ayuntamiento de Elorrio.
Don Pedro Aguirre, don Lorenzo Gárate, don Antonio Oregui y don Juan Barrietabeña, concejales del Ayuntamiento de Jemein.
Don Rufino Arrozpide, don Fermín Apráiz, don Paulino Apráiz, don Manuel Lejarreta, don Fernando Bilbao, don Doroteo Calzada y don Andrés Cearreta, concejales del Ayuntamiento de Busturia.
Don Romualdo Elguézabal, don Julio Barceño Astelarra, don Isidoro Arrien, don Severo Altube, don Ismael López y don Mariano Viguiri, concejales del Ayuntamiento de Guernica.
Don Jesús Marcaida, don Pedro Saibúa, don Silverio Areitio, don José Angel Larrazábal, don Francisco Galbarriatu, don Ciriacio Echáiz y don Julián Gorostola, concejales del Ayuntamiento de Sopelana.
Don Cristóbal Bilbao, don Pedro Ibarra, don José Arruti, don Martín de Aguirrezabala, don Victoriano Larandagoitia, don Isidoro Mendivil, don Martín Gabeca y don Agustín Mendizábal, concejales del Ayuntamiento de Lejona.
Don Adrián Irastorza, don Estanislao Irigoras, don Blas Sagastagoya y don Gabino Orvóchevarría, concejales del Ayuntamiento de Izurza.
El señor Osorio ha emplazado además,

para que comparezcan ante el Tribunal de Urgencia, a cuarenta concejales procesados por abandono de funciones, correspondientes a los Municipios de Muncaca, Murélag, Erandio, Elanchove y Arcentales, y ha solicitado la comparecencia de un capitular de San Salvador del Valle, con quien no se da, temiéndose que se halle complicado en los últimos sucesos.

Después de un importante récord aviatorio

LONDRES.—Los aviadores Cathcart Jones y Wayer han aterrizado en el aeródromo de Lympe a las 13-15, habiendo hecho el recorrido de ida y vuelta Londres-Melbourne en trece días.
Dichos aviadores han batido el "récord" recientemente establecido.

Da muerte a su difamador

SEVILLA.—En el pueblo de Herrera se encontró ayer en el cementerio la vecina Enriqueta Bascón con Joaquín Ruiz, el cual, al parecer, hace tiempo la había difamado, jactándose, además, de haberla abandonado, dejándola tres hijos.
Enriqueta se acercó a Joaquín y le dio un tajo en el cuello con una navaja de afeitar, seccionándole la tráquea. Joaquín murió en el acto.

¿Se traslada el obispado de Oviedo a Gijón?

MADRID.—El periódico monárquico "A B C" publica en su número de hoy un telegrama de la capital asturiana, en el que se afirma que el Obispado de Oviedo será trasladado a Gijón, instalándose el prelado en el palacio de los condes de Noaña.
Aunque esta noticia no ha podido aún ser confirmada, no hay que olvidar que es sumamente fácil que sea cierta en todos sus puntos, pues, como es sabido, el palacio Episcopal de la capital asturiana fue destruido completamente durante los pasados acontecimientos.

Disposiciones de la "Gaceta"

MADRID.—El diario oficial, en su número de hoy, publica, entre otras cosas, las siguientes disposiciones:
Instrucción Pública.—Decreto nombrando comisario general de Instrucción Pública en Cataluña a don Ramón Prieto, subsecretario del Ministerio.
Trabajo.—Decreto relativo a la rescisión, por los patronos, de los contratos de los obreros declarados en huelga.

La Guardia civil se incauta de armas y documentos

ORENSE.—Dicen de Entrimo que la Guardia civil de dicho puesto practicó un registro en los domicilios de los vecinos del pueblo de Ferrreira, Enrique Méndez Orero, Seraffín Domínguez, Remedios Fernández, Telesforo Alonso y Luis González Fernández, todos ellos considerados como comunistas.
El registro obedeció a que se suponía guardaban armas, explosivos u hojas subversivas.
En el domicilio de los primeros, no se encontró nada de lo que se buscaba, pero en el del Luis González Fernández fueron hallados tres revólveres, dos escopetas, municiones y documentación comprometedoras.
Enterado el Luis del registro de referencia, se dio a la fuga, internándose en Portugal, por lo cual no pudo ser detenido.

Precauciones y detenciones en Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN.—En el barrio de Chinchertu ha sido detenido Manuel Lugo, de treinta y nueve años, fogonero de un vapor, por creérsele complicado en el movimiento revolucionario y haber disparado contra la fuerza pública en la noche del 8 al 9 de octubre, cuando las fuerzas acudieron a sofocar el movimiento revolucionario en Pasajes de San Pedro. Dicho individuo ha sido puesto a disposición de la autoridad militar.
La fuerza pública continúa practicando diligencias y siguen las precauciones en la capital y varios pueblos de la provincia.
A consecuencia de estas diligencias han sido detenidos algunos elementos extremistas, afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo y a la F. A. I. de San Sebastián.
También fueron detenidos anoche varios muchachos en los alrededores del Cuartel del barrio de Loyola por cantar "La Internacional", todos los cuales han ingresado en la cárcel.
Los carabineros han efectuado en Rentería algunos registros domiciliarios, habiendo recogido bastantes escopetas de caza y algunas armas cortas.
Los soldados patrullan por algunas carreteras, y en los alrededores de San Sebastián se efectúan frecuentes cacheos; pero no hay nada que indique alteración del orden público.
LOS INCIDENTES EN MONDRAGON
San Sebastián.—El gobernador ci-

vil, conversando al mediodía con los periodistas, les dijo que le había visitado el diputado nacionalista señor Irazusta, el cual le habló de los incidentes que frecuentemente se registran en Mondragón, y le rogó que se adopten medidas para evitar que se repitan dichos incidentes, porque pudieran revestir caracteres graves.
El gobernador le prometió adoptar las medidas oportunas para mantener el orden.
Manifestó también el gobernador que le habían sido entregadas dos mil pesetas por don Manuel Rezola y mil por el ex conde de Plasencia, con destino al Asilo de Huérfanos de la Guardia civil.

Un nombramiento

MADRID.—El diario "A B C", en su número de hoy, asegura que el duque de Canalejas ha sido nombrado delegado en la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

La cola del pleito de los Ayuntamientos vascos

SAN SEBASTIAN.—En la semana próxima se verán en la Audiencia varias causas instruidas contra algunos alcaldes con motivo del llamado pleito de los Ayuntamientos vascos.

Nacionalista puesto en libertad

BILBAO.—Por disposición de la autoridad militar, fué puesto en libertad don Francisco Horn, que con diecisiete correligionarios fué detenido por la Policía en los locales que la Junta municipal del partido nacionalista tiene en la calle de Santa María.
La mayor parte de los detenidos continúan en la cárcel de Larrinaga; pero, a parecer, no se hallan procesados.

En Francia se disipan los temores de crisis ministerial

(PARIS.—La crisis ministerial que parecía inminente ayer mañana, se disipó a medida que fué avanzando la tarde, como resultado de la larga deliberación del Consejo de ministros.
La reunión ministerial duró más de tres horas, y en ella hubo gran combatividad.
El señor Doumergue hizo un llamamiento al espíritu de unión de sus colaboradores para mantener entre todos los partidos una tregua, más que nunca necesaria en las circunstancias actuales, a consecuencia de las dificultades de toda clase a que tiene que hacer frente el Gobierno, tanto en el interior como en el exterior.
El señor Herriot, por su parte, con una pasión que no excluía la ponderación, abun-

dó en las consideraciones de principio que le hacían vacilar, así como a sus colegas, en lo que se refiere a la ratificación de un texto de reforma constitucional que priva al Senado de una parte de sus prerrogativas en materia de disolución de la Cámara.
Como el señor Herriot afirmara, al mismo tiempo, su deseo de que prosiguiera la tregua, el señor Laval, apoyado por el mariscal Pétain, aprovechó la ocasión para hacer resaltar la gravedad de los problemas de carácter exterior y la necesidad de que prosiga Francia las negociaciones en curso con autoridad, y sobre todo con continuidad.
Tales argumentos no dejaron de hacer mella en el ánimo del señor Herriot, cuyo patriotismo es indudable, y que sabe, además, lo que son las responsabilidades del Poder, por haberlo asumido varias veces.
Finalmente, el texto preparado por el señor Doumergue fué aprobado por unanimidad; pero el señor Herriot dijo, lo mismo que sus compañeros radicales, que debía reservarse su decisión definitiva hasta mañana, día en que se celebrará un Consejo de ministros en el Elíseo, bajo la presidencia del jefe del Estado.
Herriot debe celebrar esta noche conferencias con algunas personalidades de los dos Cámaras, y espera conseguir de sus amigos políticos que compartan su convicción de que el proyecto del señor Doumergue permite a los representantes del partido radical seguir fieles a su doctrina y mantener, al mismo tiempo, la tregua.
Por su parte, el señor Herriot ha dicho que está buscando una fórmula para continuar fieles a la doctrina y permita que la tregua continúe.

El ministro de la Guerra dice que no se ha ejecutado ninguna sentencia de pena de muerte

MADRID.—Este mediodía, el señor Hidalgo, ministro de la Guerra, recibió a los periodistas, a los que manifestó que no tenía ninguna noticia que comunicarles.
—No tengo noticias—dijo—; sin embargo, si ustedes quieren, pueden hacerme alguna pregunta.
Los informadores se aprovecharon de esto y le preguntaron si había conferenciado con el general López Ochoa.
—El general López Ochoa—contestó el ministro— ha salido esta mañana de Oviedo para Madrid, y no llegará a ésta hasta última hora de la tarde, por lo que la conferencia no será celebrada hasta entonces.
Otro periodista le preguntó a que se debía la salida para La Coruña de una bandera de Tercio que estaba operando en Asturias, contestando a esta pregunta el señor Hidalgo:
—Aprovechando el desplazamiento a La Coruña de los soldados de la guarnición de dicha localidad que habían tomado parte en la sofocación del movimiento de Asturias, dispuse que con ellos, a fin de reintegrarse a Marruecos, marchase una bandera del Tercio. Pero como no quiero que los legionarios se marchen, ordené embarcarse en La Coruña, para volver embarcar allí, para África.
Otro reportero interrogó al señor Hidalgo sobre la verosimilitud de los rumores que han circulado insistentemente por la capital acerca de fusilamientos que se dicen haber sido llevados a cabo en la madrugada pasada.
—Hasta mí no ha llegado ninguna noticia de que se hayan efectuado esos fusilamientos, y, por otra parte, puedo asegurar a ustedes que no se han realizado, porque para hacerlo era necesario notificar con anterioridad al Gobierno, cosa que no se ha hecho.

Reunión de la minoría agraria

MADRID.—En su domicilio de esta capital, se reunió esta mañana la minoría agraria, bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco.
En la reunión se trató de los altos cargos vacantes, haciéndose un minucioso estudio de aquellos que pueden ser ocupados por miembros del partido agrario.

EL ALCAZAR Formidable Salón de baile
Domingo, 4 de noviembre
Grandes bailes de 4 de la tarde a 9 de la noche
Gran ORQUESTA AMERICANA de 11 reconocidos profesores, con nuevo y selecto repertorio

El Banco repone la suma estafada en la cuenta corriente de la marquesa de Villapadierna

MADRID.—Ayer, el Banco de España ha repuesto en la cuenta corriente de la marquesa de Villapadierna, la cantidad de 1.200.000 pesetas, que como se sabe fué estafada por familiares de aquella, y en cuyo asunto entienden los tribunales.
El juzgado continúa sus diligencias para lograr el total esclarecimiento de la intervención de las personas complicadas, aun cuando se desconfía de que la cantidad pueda ser devuelta, toda vez que entre los

autores de la estafa se sabe que se han hecho cuantiosos gastos, que harán de todo punto imposible la devolución de la cantidad estafada.

Detenidos en libertad

BILBAO.—Después de haber estado detenidos varios días, han sido puestos en libertad los señores Rotaache, Uerliche, Zarabona y Ceneceain, que fueron detenidos en una reunión que se estaba celebrando. Los demás detenidos en dicha reunión fueron puestos a disposición de la autoridad militar.

Se demora un desfile militar

BILBAO.—A causa del mal tiempo reinante se ha demorado el desfile militar que se tenía proyectado con las fuerzas de los cuarteles de Basurto.

CARTELERIA

Teatro Pereda Hoy, sábado, a las 5,30, 7,15 y 10,30 ESTRENO	María Lisarda Hoy, sábado, a las 7,15 y 10,30
Escándalos romanos	La Hermana San Sulpicio Butaca Patio, tarde 2,00; noche 1,50. - Principal - 1,75; --- 1,25.
Gran Cinema Hoy, sábado, a las 7,15 y 10,30	Sala Narbón Hoy, sábado, a las 7,15 y 10,30 El beso ante el espejo Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40
Sor Angélica POPULAR VICTORIA.-«S. O. S. Iceberg».	SALON VICTORIA.—Troupe liliputiense Ratu Heff. PABELLON NARBON.-«Sor Angélica»

Este número ha sido visado por la censura.